

# Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й

Суббота, 18 декабря 1971 г.

№ 150 (2552)

Цена 2 коп.

## Годовой — досрочно!

### Трудятся с огоньком

Механизаторы второй фермы Данилович Попов, Владимир Николаевич Храмцов «лечат» сельхозоснову урожая хозяйством с душой и при хорошем качестве. Они знают, что работать придется самим и их коллегам. Больше половины механизированного звено по вывозке перегноя под пропашные культуры. За первую десятидневку декабря по условиям соцсоревнования звено завоевало первое место по совхозу по доставке органических удобрений на поля. Вместо 720 тонн за декаду звено вывезло 910 тонн, а всего 2350 тонн из 4500 запланированных. Ему присужден переходящий вымпел рабочему и денежная премия. Застрелищиком в работе является Иван Спиридонович Маленых. Он на своем стареньком ДТ-54 с двумя тележками вывозит по 65-75 тонн за смену при норме 40 тонн. А звеньевой Алексей Иванович Туркин и его товарищ Дмитрий Антонович Кольчурина на МТЗ-50 разбрасывают по 25-30 тонн в смену. С усердием трудится на погрузке молодой механизатор Василий Николаевич Кольчурина. Надеюсь, что и в следующие десятидневки ребята не подкачат.

Неплохо идут дела и на подготовке техники в весенне-полевых работах. Механизаторы с агрономом второй фермы совхоза комсомольской закалкой Николай

«Пермяковский».

### Засверкала шахтерская елка

На шахте «Сигнал» стало традицией зажигать новогоднюю елку в тот день, когда на гору выдается последняя плановая тонна угля. Нынче она засверкала огнями значительно раньше, чем положено по календарю. Зажгли ее 14 декабря рабочие третьей смены. С начала года к этому времени было добыто 480 тысяч тонн высококачественного топлива.

Среди тех, кто шел в авангарде социалистического соревнования, следует отметить очистную бригаду коммуниста Г. Т. Модунова. На своем сверхплановом счету модуновцы имеют свыше двух тысяч тонн угля. Более половины этого количества топлива приходится на звено В. Л. Суслова.

Стараются не отстать от помощника главного инженера шахты «Сигнал»,



Заслуженным уважением в коллективе механизаторов РТМ совхоза «Моховский» пользуется старейший токарь Василий Афанасьевич Филатов. Все, что он делает, заслуживает самой высокой оценки.

На снимке: В. А. Филатов.

Фото: В. ЧЕНЦОВА.

### КАК ВЫ ГОТОВИТЕ СЕМЕНА

#### Сведения по очистке семян на 15 декабря с. г.

В первой колонке цифр — семян кондиционных по всем показателям, в второй — семян кондиционных по сорнякам, в третьей — семян первого и второго класса (в процентах к наличию).

#### СОВХОЗЫ:

|                   |       |       |      |
|-------------------|-------|-------|------|
| «Беловский»       | 100,0 | 100,0 | 20,8 |
| «Степной»         | 95,2  | 100,0 | 11,6 |
| «Родина»          | 89,3  | 100,0 | 55,4 |
| «Рассвет»         | 82,1  | 90,6  | 39,7 |
| «Горскинский»     | 68,4  | 68,4  | 27,1 |
| «Н.-Пестеревский» | 65,2  | 89,4  | 30,0 |
| «Бачатский»       | 57,4  | 63,7  | 18,8 |
| «Пермяковский»    | 47,1  | 71,0  | 6,6  |
| «Моховский»       | 46,0  | 62,5  | 18,5 |
| «Саларский»       | 40,4  | 67,4  | —    |
| КОЛХОЗЫ:          |       |       |      |
| Им. Ильича        | 89,5  | 100,0 | 14,0 |
| «Сибирь»          | 81,1  | 81,1  | 6,6  |
| «Кузбасс»         | 70,1  | 70,1  | —    |
| «Россия»          | 68,6  | 80,7  | 34,3 |
| «Правда»          | 53,1  | 53,1  | 33,7 |
| Им. 21 партсъезда | 52,6  | 73,3  | —    |
| По управлению     | 66,1  | 76,7  | 23,0 |

Как и в прошлые годы, высоко держит свою марку семеноводческого хозяйства совхоз «Родина». Практически подработка семян здесь завершена и более половины их доведено до высоких посевных кондиций. Хорошо обстоят дела в совхозе «Рассвет», колхозе им. Ильича.

В противоположность названным хозяйствам в совхозе «Саларский» подработка семян в последнее время не велась. Если сравнить цифры саларцев в сегодняшней сводке с той, которую мы публиковали месяц назад, то они почти не изменились.

Как никогда раньше, были нынче благоприятны погодные условия для подработки семян. У большинства хозяйств имелась возможность завершить эту работу до декабря. Но и по сей день в совхозах «Моховский», «Пермяковский», колхозе «Правда» большая часть семян не очищена. Ниже своих возможностей готовят семена в колхозе «Сибирь». В редакцию продолжают поступать сигналы о том, что в колхозах «Россия» и имени 21 партсъезда зерноочистительные машины работают бесконтрольно, в результате очистка семян ведется некачественно.

Сейчас задача состоит в том, чтобы до конца месяца очистить и проверить в контрольно-семенной лаборатории все семена. В тех же хозяйствах, где отдельные партии семян требуют обмена, необходимо немедленно развернуть обменные операции.

### ПОБЕДА ГОРСКИНЦЕВ

Сегодня животноводы совхоза «Горскинский» завершают годовой план сдачи молока государству. На молоко-приемный пункт будет доставлено более 35 тысяч центнеров этой продукции. Из всех первых в совхозе справился с этой важной задачей коллектив четвертой фермы (управляющий В. И. Троц, секретарь парторганизации Н. М. Суриков). Он же держит первенство в совхозе по продуктивности скота, получая по 5,2-5,3 килограмма молока в сутки от коровы.

Дополнительно к плану горскинцы обещают сдать молока не менее 80 тонн, мяса — 230 тонн.

(Наш корр.)

### V пленум РК КПСС

17 декабря состоялся V пленум РК КПСС, на котором был рассмотрен вопрос «О выполнении постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» и усиления масово-политической работы в свете решений XXIV съезда КПСС». С докладом по этому вопросу выступил второй секретарь РК КПСС Т. И. Карапетян.

В прениях по докладу выступили секретарь парткома совхоза «Горскинский» П. В. Носков, директор совхоза «Бачатский» А. С. Разраенко, председатель Ново-Пестеревского сельского Совета С. Я. Морозов, главный инженер управления сельского хозяйства А. В. Самойлов, бригадир животноводства совхоза «Гурьевский» В. И. Ходарцова, главный инженер карьера «Шестаки» И. С. Кузнецов, директор Июнинского откормсовхоза Э. М. Степанов, первый секретарь РК ВЛКСМ В. М. Кудрин, заместитель начальника областного управления сельского хозяйства Н. В. Заварзин, первый секретарь РК КПСС Г. Г. Серегин.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

### Семинар животноводов

14 декабря на второй ферме совхоза «Рассвет» состоялся семинар животноводов нашего района, на котором руководители хозяйств, специалисты, управляющие фермами, бригадиры дойных гуртов и доярки познакомились с опытом мастеров ведения развода коров и лучшими образцами зоотехнического учета поголовья маточного стада.

Участникам семинара была также предоставлена возможность наглядно убедиться в преимуществе механизации всех трудоемких процессов в работе животноводов на фермах совхоза «Горскинский».

О «первой ласточке» организации культурных пастьбищ рассказал участникам семинара директор совхоза «Рассвет» В. Ф. Быков. Главный зоотехник управления сельского хозяйства района исполнкома В. М. Иванчук вел речь об организации зоотехнического учета в нашем районе. Интересным и поучительным было выступление лучшей доярки второй фермы совхоза «Рассвет» Анны Андреевны Маленковой. Подробный отчет о работе семинара будет опубликован в следующем номере нашей газеты.



Молодой коммунист Т. М. Бердникова работает зоотехником второй фермы совхоза «Родина». Но животноводы знают ее и как замечательного политинформатора. Регулярно рассказывает она животноводам о новостях в нашей стране и событиях за рубежом, о ходе социалистического соревнования тружеников района. В эти дни Тамара Макаровна разъясняет им материалы третьей сессии Верховного Совета СССР. За подготовку к очередной политинформации и заняла ее наш фотокорреспондент.

Фото В. ЧЕНЦОВА.

● Горизонты девятой пятилетки

## РАСТЕТ БЛАГОСОСТОЯНИЕ СЕЛЯН

Выдвигнув в качестве главной задачи девятой пятилетки существенное повышение благосостояния тружеников нашей страны, партия и правительство имели в виду, что этот курс будет определять деятельность Советского государства не только в предстоящие пять лет, но и общую ориентацию хозяйственного развития страны на длительную перспективу.

Заканчивается первый год девятой пятилетки. Что мы видим? Постоянно увеличивается выпуск продукции всех отраслей народного хозяйства, особенно товаров народного потребления. И не случайно в связи с этим возрос также спрос сельских покупателей. Ушли в предание гипсовые копечки, громоздкие камоды, аляповатые, кустарной работы, ковры с лебедями. Повысился культурный уровень сельского жителя. Поэтому сейчас в магазинах нашего совхоза часто можно слышать:

— Пальто только такие? А получше, подороже нет у вас?

— Девушка, ковры персидские не поступали?

Требуется и ряд других дорогостоящих товаров, которыми в ближайшее время, думается, будут удовлетворены запросы многих покупателей. Для наглядности приведу некоторые цифры увеличения товарооборота за 10 месяцев нынешнего года в сравнении с этим же периодом прошлого года.

Продажа хлеба и хлебобулочных изделий возросла на 7,5 тысячи рублей, масла, жиров, ры-

бы — на 2,8 тыс. рублей. Большой процент увеличения товарооборота получил совхоза-кооператив в этом году также и от продажи промышленных товаров. Одежды продано почти на 30 тысяч рублей, обуви — более чем на

20,2 тыс. рублей. А в целом рост товарооборота по совхоза-кооперативу составил 287 тысяч рублей.

Увеличение это происходит прежде всего от продажи селянам товаров повышенного спроса. Например, рабочие совхоза А. Н. Бормосов в этом году купили сервант и диван-кровать стоимостью 126 рублей каждый. Г. П. Тихонов — сервант за 118 рублей, пенсионеры Е. И. Давыдова купила радиолу «Сирена» стоимостью 50 рублей. Т. И. Пашути — шкаф платяной за 110 рублей, сделали крупные покупки и многие другие.

Продажу габаритных товаров наш совхоза-кооператив производит с доставкой покупателю на дом. Заведующие хозяйственным и промтоварным магазинами в своих тетрадях спроса имеют не одно десятку заявок покупателей, которые непременно выполняют.

Удовлетворяя спрос наших покупателей и стремясь выполнить план 1971 года, коллектив Можовского совхоза намерен завершить его не к 25 декабря, как указано в социалистических обязательствах, а к 20 декабря 1971 года.

В. БАЗУКИН,  
председатель Можовского совхоза-кооператива.

## Письма о соревновании

В постановлении ЦК КПСС «Об улучшении организации социалистического соревнования» подчеркивается, что дальнейшее развитие социалистического соревнования и совершенствование его организации являются важнейшим условием успешного претворения в жизнь заданий нового пятилетнего плана.

Слаженно и ритмично работает нынче коллектив Гурьевского леспромхоза. Государственный план по вывозке леса и заготовке деловой древесины, по выпуску продукции ширпотреба уже перевыполнен. За 11 месяцев леспромхоз вывез 4700 кубометров деловой древесины и выдал сверхплановой продукции почти на 40 тысяч рублей. Производительность труда за это время повысилась в среднем на 4,5 процента при обязательстве 2 процента. Произведен значительный объем лесовосстановительных работ: заложен лесной массив на площади 604 га, посажено 105 га полезащитных полос.

В коллективе трудятся замечательные люди, передовики производства. Высокую производительность показывают в работе малокомплексные бригады лесозаготовителей Касыминского лесоучастка, руководимые В. Ф. Тимошенко и П. Ф. Дятловым. Месячные задания ими постоянно перевыполняются. Вместе с бригадой Е. П. Вагера они неоднократно в начале года занимали классные места в областном и всероссийском соцсоревновании предприятия лесного хозяйства. Однако в коллективе Гурьевского леспромхоза социалистическое соревнование полностью еще

не стало живым, творческим делом самих тружеников, подчас в нем чувствуется формализм.

На состоявшемся в конце ноября открытом партийном собрании было обсуждено постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического

колов крановщик В. А. Мишин, шофер В. М. Приказчиков и многие другие рабочие. Но моральные формы поощрения лучших тружеников в леспромхозе используются слабо. На наш вопрос, зачем в рабочем уже несколько лет лежит чистая книга почета, председатель рабочего комитета З. П. Смольников не смог дать вразумительного ответа.

В леспромхозе есть неплохая Доска почета, но она длительное время не обновляется. Нет на ней и фотографий лучших людей Касыминского лесоучастка и Бирюлинского лесничества. Передовики производств там есть, но, как объясняют руководители предприятия, сфотографировать их трудно из-за того, что эти участки расположены далеко.

Формально выглядит и соревнование гурьевчан с коллективом Ковыргинского леспромхоза Таштагольского района. Что же это за соревнование, коль соревнующиеся вот уже год не бывают друг у друга, не знают о положении дел друг у друга?

Отрадно, что труженики Гурьевского леспромхоза успешно справляются с заданием первого года новой пятилетки. Но будь здесь поставлено социалистическое соревнование на более высокую ступень, дела в коллективе обстояли бы еще лучше, ибо правильно организованное соревнование — это главный резерв повышения производительности труда.

В. ВОЛОШИН,  
зав. внештатным партийным отделом газеты  
«Ленинское знамя».



## ПОСЕЛОК ДАЙНАВА — ПРООБРАЗ БУДУЩЕГО

За удачную планировку и застройку поселка Дайнава литовские архитекторы Р. Камайтис, В. Шимкус и директор совхоза «Леонполис» Ю. Станюлис удостоены Государственной премии СССР за 1971 год.

Свернув с шоссе Даугавпилс — Каунас, автобус, не сбавляя скорости, выскочил на широкую ленту асфальтированной дороги. Через несколько минут мы уже стояли на центральной площади поселка Дайнава. Двух- и трехэтажные жилые дома, собранные из панелей заводского изготовления, стекло и бетон Дворца культуры, торгового центра, школы — все напоминает современный город. Почти не видно автомобилей. Транзитный автотранспорт минует поселок стороной. На улицах газоны, цветники, деревья. Выразительны фасады зданий. Они отделаны недорогими местными материалами — деревом и камнем.

Довольны новоселы и планировкой квартир. Архитекторы создали жилье полностью

отвечающее запросам земледельцев. Полезная площадь большинства квартир — 46–58 квадратных метров. Просторны кухни и прихожие. Есть встроенные шкафы, кладовые.

Удачно решена и проблема приусадебных участков. Все подсобные помещения для личного скота и огорода сведены в хозяйственный сектор и на триста метров отнесены от жилья. Чтобы хозяйствам не готовить корма дома, в каждом секторе есть газифицированная кормохушка.

Вплотную к поселку примыкает большой парк. Здесь намечено построить плавательный бассейн, дорожки для самых маленьких велосипедистов, аттракционы. Рядом — сооружается спортивный комплекс для взрослых.

Опыт Дайнавы будет использован в нынешнем пятилетии при комплексном переустройстве деревень Литвы.

Э. БАЛАИШИС,  
корр. ТАСС.

# УЧЕТ ПРОДУКЦИИ — ГВОЗДЬ ЭКОНОМИКИ

Директивами XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1971—1975 гг. предусматривается увеличение производства сельскохозяйственной продукции на 20-22 процента. Основой для осуществления этой важной задачи является учет. Как поставлен учет в колхозе, отвечает ли он современным требованиям — на эти вопросы мне хочется ответить в этой корреспонденции.

Начну с полеводства. Главный принцип здесь — обеспечение сохранности посевов, своевременный и точный учет и оприходование собранного урожая каждым хозяйственным подразделением. Учет урожая дает возможность осуществлять контроль за выполнением производственных заданий бригадами, фермами и отделениями. Ведь в конечном счете колхозники, бригады, звенья должны точно знать положена или нет им дополнительная оплата.

Для того чтобы бригады выполнили план, они заблаговременно обеспечиваются необходимым оборудованием, транспортом и тарой (мешками, пакетами, ящиками), приводятся в порядок склады и кладовые; разрабатываются и принимаются меры по борьбе с потерями урожая при уборке, обмолоте, перевозке и хранении продукции. Специалисты проводят инструктаж с бригадами, заведующими токами, заведующими сушилками, кладовщиками, весовщиками и другими лицами, т. е. со всеми, кто связан с учетом, хранением и транспортировкой зерна. Все эти люди должны правильно заполнить и оформлять реестры, ведомости, дневники, акты, накладные. Ведь от этого тоже зависит многое.

В период уборочной кампании в помощь бригадам правление колхоза выделяет одно-двух весовщиков, в обязанности которых входит оформление документации. Так, в реестрах они отмечают номер бригады, дату поступления зерна, получателя-приемщика, единицу измерения продукции, от какого комбайнеру поступила она, ф. и. о. шофера, наименование, сорт и с какого поля продукции. Но этим дело не ограничивается. Скажем, зерно подверглось очистке, сортировке, сушке. Эти результаты отражаются в акте. Акт составляется на каждую партию хлеба и подписывается весовщиком, кладовщиком, агрономом. Учитывается движение зерна. Если хлеб отправляется с токов на хлебоприемный пункт, то на отправку каждой машины выписываются накладные в трех экземплярах. Первый и второй — выдаются шоферу. Первый экземпляр остается у получателя, а второй, с распиской принявшего зерно, возвращается шоферу, который отчитывается перед отправителем.

Зерно, убираемое с семенных участков, учитывается в отдельных реестрах с отметкой «Зерно семенных участков». Семенной материал хранится в специальных хранилищах. При его засыпке пишется акт с указанием наименования семян, их количества и качества, с какого семенного участка они получены и куда записаны. При отправке сортового зерна с агробиориентированных площадей на другое хозяйство на каждую партию составляется сортовое удостоверение.

Первичный учет картофеля и овощей оформляется так же, как и при уборке урожая зерновых культур. Если не представляется возможным немедленно взвесить продукцию, то для определения веса собранного урожая применяется зара-

ния особенно обращает внимание на качество кормов и их укладку. На каждый вид заготовленного и принятого корма составляется акт. Принятые стога сена и соломы передаются объездчикам.

Осуществляется контроль и за правильным расходованием кормов. Обычно на каждый месяц составляется рацион кормления животных, который утверждается руководителем. Он является основанием для отпуска кормов на ферму. Грубые, сочные и концентрированные корма выдаются по ведомостям расхода, где указывается лимит отпуска кормов по их видам на одну голову в день и общий лимит на все поголовье на месяц. Этот документ подписывается руководителем, зоотехником и главным бухгалтером.

Ведомость расхода кормов

крупного рогатого скота взвешивается и полученный вес сопоставляется с весом этого же поголовья на начало месяца. Кроме этого, производим взвешивание при приобретении молодняка, переводе животных из младшей группы в старшую и в основное стадо, постановке выбракованных животных на откорм и снятии с откорма, при забое и реализации. Все это заносится в ведомость и в книгу учета движения скота.

В случае падежа, при забое, вынужденной прирезке или выбытии из хозяйства по другим причинам составляется акт на выбытие животных и птицы. При выбраковке животных из основного стада также составляется акт. После рассмотрения правления колхоза и визирования председателем акт передается в бухгалтерию. При отправке животных на мясокомбинат выписывается гуртовая ведомость. После сдачи один экземпляр вместе с приемной квитацией мясокомбината возвращается через гуртоправа бригадиру. Он на основе их делает заметки в книге учета движения скота. А в конце каждого месяца бригадир совместно с зоотехником составляет отчет о движении скота.

Молоко на ферме учитывается бригадиром в особом журнале. Этот журнал применяется в двух вариантах. Первый предназначен для ежедневного учета надоя молока каждой дойкой от всей своей группы по гуртам. Ежедневно бригадир в конце дня подводит итоги и указывает процент жира в молоке. При втором варианте учет надоя молока каждой дойкой ведется отдельно. Здесь не реже одного раза в десять дней проводятся суточно-контрольные уходы всех коров с участием бригадира и зоотехника. Результаты контрольных уходов записываются в журнал учета надоя молока.

На отправку молока и молочных продуктов в горючезавод и другие места оформляются накладные. На выпойку телятам и поросятам молока и обрата составляют также ведомость. Учет на свино- и птицефермах ведется почти так же, как и на ферме крупного рогатого скота.

Всесторонний учет и строгий контроль от начала производства и до сдачи продукции государству позволяет нашему хозяйству ежегодно получать прибыль. Так, в 1970 году она выразилась суммой в 128,9 тысяч рублей. В первом же году девятой пятилетки мы запланировали иметь плюс не менее 500 тысяч рублей. Одиннадцать месяцев работы этого года показали, что со своим обязательством справимся успешно.

В. ДОЖДЕВ,  
гл. экономист колхоза  
им. Ильича.



Тульская область. Сепараторы, выпускаемые Плавским машиностроительным заводом, хорошо зарекомендовали себя на предприятиях страны. Здесь выпускается 35 видов различных машин, широко применяемых в мясомолочной, медицинской и пищевой промышленности. Соревнуясь за досрочное выполнение первого года новой пятилетки, коллектив завода выпустил сепараторов ведущих марок. Помимо сепараторов ведущих марок, завод выпускает сепараторы для разделения цельного молока на сливки и обрат. В раннее выпускаемых аппаратах аналогичного назначения выгрузка осадка производилась вручную. Новый сепаратор имеет автоматическую центробежную выгрузку осадка.

Производительность машины — 10 тонн молока в час.

На снимке: слесарь-сборщик Ю. И. Смирнов проверяет работу механизмов сепаратора ОСН-С.

Фото П. Маслова.  
(Фотохроника ТАСС).

## «Майга» в действии

Среди машин и аппаратов, входящих в различные животноводческие комплексы, демонстрируется новый доильный агрегат ДАС-2 «Майга».

Установка, разработанная коллективом рижского ГСКБ по комплексу машин для ферм крупного рогатого скота, предназначена для машинного доения на фермах стойлового содержания коров.

ДАС-2 является самым простым доильным агрегатом и в то же время обладает высокой производительностью. Одна доярка, работая на двух установках, за час выдаивает до 16 коров.

Преимуществом ДАС-2 является то, что агрегат может быть установлен и в тех коровниках, где расположение стойл не позволяет использовать молонопровод «Даугава». Выпускает «Майгу» Резекненский завод доильных установок в Латвии.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).

## Порядок обмена талонов на нефтепродукты

Все предприятия, учреждения и организации, имеющие талоны на все виды нефтепродуктов выпуска 1971 года, должны сдать их на Бачатскую нефтебазу до 7 января 1972 г. На принятые талоны нефтебаза выдает справку, в которой отражается вид нефтепродуктов, цена и сумма. За сданные талоны бухгалтерия предприятий, учреждений или организаций делают проводку у себя, считая дебитором нефтебазу, а бухгалтерия нефтебазы проводят кредиторами. Предприятия, учреждения или организации на сданную сумму талонов могут получить талоны на горюче-смазочные

материалы, а при необходимости нефтебаза может возвратить предприятию задолженность на счет получателя.

Несданные талоны до 7 января 1972 года нефтебаза принимать не будет, и в 1972 году просроченные талоны не действительны. С 00 часов местного времени 7 января все автозаправочные станции будут заправлять автомобили только по талонам выпуска 1972 года. Во избежание простоя автотранспорта, нефтебаза начнет отпускать талоны выпуска 1972 года с 24 декабря 1971 года.

Владельцы личного транспорта, которые приобрели талоны рыночного фонда

в магазинах орсов, могут обменять их на талоны 1972 г. на автозаправочных станциях города до 20 января 1972 года. Необмененные талоны в 1972 году отовариваться не будут и нефтебаза оплачивать их не будет.

Магазины орсов, которые продают талоны владельцам личного транспорта, обязаны сдать талоны на нефтебазу до 15 января 1972 г., а за просроченные талоны орсы должны перечислить деньги на счет нефтебазы до 1 января 1972 года.

А. ДОБРОВ,  
директор Бачатской нефтебазы.

## Механическая «кормилица»

Установку УВТ-20 можно назвать своеобразной «кормилицей»: за один час она питает молоком или его заменителем около двухсот телят.

Новинка, разработанная Киевским ГСКБ по механизации животноводческих ферм, повышает производительность труда на выпойке телят, удобна в эксплуатации. Обслуживают ее три человека.

